

卧龙区妇幼保健院“70余载华丽蝶变”系列报道之十八

新生儿眼底筛查科——

眼底一张照,眼病早知道

眼睛是心灵之窗,我们希望每一个新生儿宝宝都能拥有一双明亮的眼睛,让心灵之窗远离黑暗,永远健康。然而新生儿眼病起病隐匿,视觉功能的损伤不易显现,只有依赖一些特殊仪器检查才能被早期发现。在新生儿期进行眼病筛查,可以在早期及时发现问题并给予干预治疗,最大程度保障和促进宝宝的视觉发育,提高未来生活质量。

2018年,卧龙区妇幼保健院成立新生儿眼底筛查科,成为南阳市首家能够筛查新生儿眼底疾病的医院,填补了全市新生儿眼底病筛查这一空白,给无数的家庭带来了福音。

2021年,科室引进国际先进的小儿眼底广域成像系统设备,并成功举办了豫西南第一期“新生儿眼底病筛查交流学术会”。科室拥有目前世界范围内先进的婴幼儿眼底检查设备——数字化广域眼底成像系统(retcam),该设备可无创、客观地进行眼底检查,操作快捷,专利的光源技术已被广泛证实对视网膜无损伤。这一设备的更新使该科室的鉴别诊断能力得到了提升,并直接与国内知名医院此项目的筛查技术接轨,避免了患儿频繁往返异地复查而舟车劳顿。学术会议的举办更是奠定了科室在全市小儿眼底筛查领域的领

先地位,同时也成为县、乡级医院的教学医院。

近年来,儿童眼视力健康一直是大众关注的焦点,众所周知,眼视力健康要从新生儿宝宝抓起,新生儿眼底筛查是科室做好眼视力保卫战的第一道防线。

在卧龙妇幼保健院诞生的宝宝,出生后一周内,都会进行一次眼部综合检查,包括眼睛的发育状态和眼内结构(角膜、虹膜、晶体、玻璃体、视网膜、脉络膜、视神经等)。通过筛查,可以及早发现眼内、眼底的病变及异常;发现眼部出生缺陷、先天性、遗传性致盲眼病以及感染性、产伤性等可以避免致盲的眼病。让每个孩子从出生就能享受到系统规范的眼健康检查服务。眼疾早期发现、早期诊断、早期治疗和干预,能够有效降低儿童致盲或致残率,这就是新生儿眼底病筛查的重要意义!

科室致力于为辖区妇女儿童提供最好的专业服务,“母亲强,儿童强,中国强”是科室不变的服务信仰。科室追求卓越的专业人才,追求高质量的医学设备、秉承爱心、耐心和专业精神,为儿童的眼健康保驾护航。③4

24小时免费接诊电话:18637703777。

盛夏季节心血管病患者健康养生

新华社长沙7月27日电(记者 帅才)盛夏时节,持续的高温天气可能对人体健康造成一定的威胁,尤其是对于冠心病等心血管病患者来说,是一个不小的挑战。相关专家建议,心血管病患者要积极预防急性心梗等心血管病意外发生。

中南大学湘雅医院心内科余国龙教授介绍,急性心梗是由于人体的冠状动脉供血急剧减少或中断,使相应的心肌严重而持久缺血,导致急性心肌缺血性坏死,患者如果不能及时治疗,死亡率较高。在高温天气下,冠心病患者外周动脉血管扩张,出汗较多,血压下降甚至出现低血压状态,导致冠脉血流量下降,心肌供血不足,增加了急性心梗发作的风险。

湖南省人民医院心内科副主任医师范文娟建议,冠心病等心血管病人要注意防暑降温,合理安排作息时间,避免熬夜和过度劳累。患者锻炼身体最好选择在清晨或者傍晚进行,可选择散步、慢跑等中低强度的有氧运动,不要在烈日下锻炼,锻炼的时间不宜太长;患者在夏季应多吃新鲜蔬菜、水果等富含维生素和纤维素的食物,避免摄入过多高脂肪、高盐的食物。同时,要保证充足的水分摄入,降低血液黏稠度。

余国龙建议,心血管病患者在高温天要密切关注自己的身体状况,按时服药,高血压患者要定期测量血压,不要自行减药、停药,还要定期复查。一旦出现心慌、胸闷、胸痛等不适症状,应及时就医,以免延误治疗。③4

2024年底前符合条件的村卫生室将纳入医保定点管理

新华社北京7月31日电(记者 彭韵佳)国家医保局联合国家卫生健康委31日发布了《关于加快推进村卫生室纳入医保定点管理的通知》,确保2024年底前将符合条件的村卫生室纳入医保定点管理,有行政村存在多个村卫生室的,至少保障1个村卫生室纳入医保定点管理。

为推动更多村卫生室纳入医保定点管理,通知从明确导向、分类施策、规范行为、完善配套、加强领导等方面对推进村卫生室纳入医保定点管理作出部署。

通知明确,各级医保、卫生健康部门要建立工作台账,根据不同的情形采取有针对性的措施:对已经实现乡村卫生服务一体化管

理的地区,医保部门通过乡镇卫生院结算村卫生室医保费用;对正在推进乡村卫生服务一体化管理的地区,原则上将这一类视同已经实现乡村卫生服务一体化管理;对短期内不具备乡村卫生服务一体化条件的地区,卫生健康部门要发挥行业管理职能,统一组织村卫生室集中申请医保定点工作。

在加强配套支持、鼓励提供服务方面,通知明确要优化村卫生室基本药物使用政策,根据村卫生室实际需求和农村常见病、多发病特点,逐步扩大基本药物目录中的药品种类,达到与乡镇卫生院用药衔接一致;鼓励和支持村卫生室优化使用集采中选药品,为农村居民提供更加优质、便捷、经济的医疗服务。③4



针对日前多地出现的多雨天气,专家提示,连续降雨之后,会面临居室进水、墙壁损毁、积水增多、蚊虫孳生等问题,有针对性地开展室内外的环境清洁与预防性消毒,能有效避免公众健康风险。③4
新华社发

遗失声明

姜昊舒2018年6月14日的出生医学证明遗失,出生证编号:S410098064,声明作废。

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

售房

七一路干休所家属院,十五小对面,3号楼,160平方米一套。

电话:16637786285

遗失声明

△王珊珊的桂花城第23栋第2单元第28层2803户的装修保证金收据(单号:GHCSK2018081012,金额:2000元)遗失,声明作废。

△黄志云的执业医师证遗失,编号:241411303000265,声明作废。

△南阳市卧龙区天外天商务酒店的公章、法人章遗失,声明作废。